

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ
диссертационной работы Гамберга Алексея Евгеньевича «Управление
жизненным циклом малого предприятия научно-технической сферы»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством
(управление инновациями)»

Развитие рыночно-ориентированных экономических систем невозможно без структурированного процесса разработки инноваций. Процесс построения такой структуры сопровождается возникновением проблем базирования и обеспечения взаимосвязи ее элементов, что делает бесспорной актуальность вопросов управления их развитием. В связи с этим, актуальным видится необходимость управления жизненным циклом малого предприятия научно-технической сферы, как элемента инновационной инфраструктуры.

Структура и содержание автореферата свидетельствует о высоком качестве и глубине работы. Работа носит системный характер, поставлены задачи, раскрывающие предмет и цель исследования и обеспечивающие ее достижение. Это говорит об авторе как о сложившемся исследователе, обоснованно использующем методы научного поиска при решении поставленных задач.

Наибольший научный интерес, на наш взгляд, вызывает методический инструментарии диагностики портфеля проектов МПНТС, включающий оценку портфеля проектов по трем группам показателей: энтропии по технической проработке проектов, энтропии по синергизму, коэффициенту финансовой обеспеченности, позволяющий оценивать успешность деятельности предприятий с учетом специфики их деятельности, что упущено в большинстве актуальных применяемых методических систем.

Заслуживает внимания также классификация атTRACTоров развития МПНТС как продолжительных отрезков эволюционного изменения данных систем.

Несмотря на обширное раскрытие в работе поставленных задач, ряд моментов остается непонятен, в связи с чем, видится необходимым поставить автору следующие вопросы для дальнейшей дискуссии:

1. Чем доказывается соответствие понятия «аттрактора» пути развития МПНТС? В классической формулировке данное понятие отражает эффект «притягивания» системы к определенному сценарию,

2. Автором предлагаются оценочные показатели имеющие математические ограничения, которые в дальнейшем используются для построения корреляционно-регрессионной модели отражающей объем выручки предприятий. В таком случае чем объясняются ограничения по объему выручки предприятий прогнозируемые путем применения модели?

Считаю, что предложенные дискуссионные вопросы не снижают научного и практического значения диссертационной работы, а также потенциала для дальнейших исследований. Судя по автореферату, работа актуальна, обладает доказанными элементами научной новизны и практической значимости. Соискатель ученой степени Гамберг А.Е. заслуживает присуждения искомой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями)»

Заведующий кафедрой экономики, РГППУ
д.э.н., профессор

А.Г. Мокроносов

Мокроносов Александр Германович
ФГАОУ ВПО «Российский государственный
профессионально - педагогический университет»
620012, Екатеринбург, ул.Машиностроителей, д.11/2
к. 2-439, тел. (343)338-39-42, AMokronosov @ mail.ru

